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1/ I.cl reuclion enfre un uclde fort et une base foﬂe eshune redcﬂon g, Sty

(A) partielley
(B) totale °

(C) totale puis pcr’rielle _
2/ La constante d'acidité Kadu cOUple AIB estégalea: e

S V|
(A) BMH0*

®) [AHg’O'l
[BHH:O*]
(C) ——rj—

4 3/ I.u fonnule générale d'vn uclde carboxyllque est: - -
i “ (A)ROH .
. " (B) RCOH .
¢ © RCOOH
4/ La reacﬁon enire un uldéhyde et I eau donne nul's'sc‘i‘nce & un:
. (A) Aldéhyde
. (B) Alcool -
5 ; lm Acide corboxvhque = oo

ks ¢ e e O

-
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o xenglge
' "1/ Lo qu'on dlssoul un. volume Vo

~dne solution ‘aqueus
mol/l sachant que

L 4/ Combleny a- l-
(Navonudro= 6. 1023ITIO| 1)

b —5/ Quelle.

T POVES gvoirune !

5,1

(A):
(B)' 505+ > B L
T ",-. (C) S]mg?."?_ "-:'.:'-4.»3-."‘ - -'. a ; C | | ;

@ -

6gale a 0,2 mol

g

HCI dlssoul esl

4 (@18

NaCI ?

. (A) 3]_ TR G T A IR
(B) - 78L '

~,I"'2/ .A 20 <:m3 d' une sol
; d eau l.a concenlra
_:-'-;(A) a) 75 mol/L

| .' 3/ "Comble'nﬂldul-ll de grammes de solullon NuCI a 5% pour o

(A)' 140
. (B) 640

de HCl duns de I'eau dlsﬂlléo ‘on obllent
concenfrafion 0,25

e-de HCI de vol me 0,5 1 et de
Ie volume molalre esl de 2 I./mol I.e Volume Vo de

’ -1-. ;-' "'"-.' - -

lml on m! mol/l., on a]oule 80 cm3

L
ullon de concen
Ilon du melange esl i

blenlt 3,2 g de

SRR . !;.‘_‘

(C) 156 25 g

| (A): 2%

=
L R ‘.(c) 1210?3‘

. .
~ ¥ & .
- G . @
- -
T o
&
(A

] de molecules dans une mole de Oz ?

masse de nllrale de polusslum (KNO:) doll—on o]ouler & 250 gd’eayv .
solution de concenlmllon ll de KNOs;
M( KNO3) = =107 dimol. . g . ¥
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5/ | A-60°C le produit ionlque de l'eau K. = 9 6 10 4, Quel esi.le_pH de celte
solulion ? t ' ,

- (A) ‘1301

(B) 7
(C) 65]

. _EXERCI ZE I

1/ La zone de virnge de I'héllanlhlne esi 3‘l 44 Cei lndlcoteur coloré esi

adapté au:.
' (A) doscge d une base faible pcr un ocide fort

(B) dosage d'un acide faible par une base forte.

(C) dosdge d'un acide fort par une base forte.

>-"

2/ sl on rajouie 10mL d euu dlsﬂllee a SOmL d'une soluﬂon iumpon de pH =

- 3,5.5onpH: : : iy
' (A) reste consicmi
. (8) augmente
(C): baisse -

: gk ‘e
—

3/ Le volume equlvalenf d'un dosage de 20mL d'acide éthono'ique par une
solution de soude, de concentration ¢, = '1.00.10-2 mol.L-1, vaul veq = 17 mL.-
“sans:faire- de -calculs, Indiquer. quelle esi Ia concenfrafion de la solutlon
Inlﬂale d’aclde éthanoique. _ ain s

- (A) 1.00.102mol.L" Iy : '
(B) - .50.102mol.LT- o -
(C) ‘i’510~‘3mo|LI : S
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‘ EXER CIC E' l’v.“_;,'

= / Un alcool saiure {A} a pour l‘ormule bru!e CqHu;O. 5 -
1 Quels sont les différents Isoméres de’ consfitution posslbles ?
B, "-—Donnerpour chacun la formule seml developpée correspondante

.\_,,-"

ol-l';---'..-o-;.-.--o.. q..a.loch-o--'-.l--.---o--oonto..q .ooooolnnollcbua o--.....a-.o---.c-..g-..i."""'

‘--v.tlto-otroonl-oo-Qlctnnoogooolooo..-.a-.-q-c-----aoq-o-c.--nop----o-p-oo-ooolo--oco--q--.to-oc-r-..o..n-o-'o--- 2
'...‘....ll..b.I“..lll.l....oa.llllI.‘..l..ll...l......b.l.I.'I!..'o-..l.l'..--.q -oo..q--o-.oo.,‘!'!i'°‘ """ ey

.-'tv!..t..t..li.ill....I...l...ll.l....!...."i‘. ----- oé--i-'--ll I‘."'-.-'.'.....'!-"l......l.-...--t..l...-lh“..

. e . Fa - *
'.l9...'.'..'.l.."..."...l...l'l ..Dl.,l.ll.ll..!’...!.l‘.Ill'l'l.'.'l..Q upo-'oo--.'o,.-.;----.oa.---o..o-otiﬂi.l
L

"'.OI-O."Oll'.......llil.‘.. 'lonn’co'coclot-onpco..--o.-.OIlovo,ﬁuun.oooooacooo-q--o'o.o-ocuouncnn.-.on-t'y""'

' 2/ Une reacﬂon chlmlque doni les prodults sonf un qclde carboxyllques et un
alcool est une rédction {5 n 2 5y e o :
o (A)d hydrolyse
(B) d estériﬁcoﬂon

3/ SI on .a]ouie Ag;'de ,l‘eau ""’qu mllleu reucﬁonnel ,Iors d'une reacﬂon
- d'esfériﬂcaﬂon, on:: & ginth i |
‘1 (A) ~diminue le rendement:,de c_eﬁe reochon'—' '
(B) qugmen’re Ie rendemeni-de ceﬂe recchon

T '.4/ l.a reacﬁon de saponlﬂcoﬁon esl

(B) faux

——— e -

(A) gela cendre ot du wncugre &
- (B) ‘de la graisse et du vinaigre  ".:, IRl
(C) de la cendre ef de Io grclsse ool " CER SElt

4
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: Exercice 1/(4.5 points) P % o by
1) les sblutions, dans C, de I'équation :z?+z+1=0 sont:

: .‘;; Z‘H ................ .____,__.; _________ d 21= ------------ R SRR R Sscsbescnne’

sou;lfggn:lgébnque ;. |

................ decsssssnnsan zz sesdasasistssdedibonsdfssbdnnssnnadns

Z)migmA,B,MaMiespoimd'aﬂixesmpécﬁves:i.-2,zd1'a‘_'¢‘3‘z"* N _"m.

- en utilisant la relation (1), Interpréter géométriquement : 5 ! 5
L N . AR B ™ s eeeesnananns : l

- 'ensemble des points M(z) tels que :
dZ'| =1est:

----------------------------------------------------

. Z' est réel est :

o
-

E fii e . g8
ST A

----------------------------------

=i,
5, el

Exgrcice 2 : (3pts) ,‘-' _ ,
Soit (Uy) la suite dcﬁme par : : ’ : w
Uo = l et Ups1 = -!- U - -zpourn>0
2 B
_  Soit V.. =Uata pour tout n.
.- donner la valeur de ‘o pou: que (V) soit gébr-rnétrique.: _
R vt seeins . r— ;

Ty I
&l

-\-’:

. I'vj ;
A RN S s

»lmas,
B

3
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- iméductibles)

'fp(x~z)—;“.;.""mi;,,“"“ﬁ“
p(x"3)~~ _;];g,m""m”m;;.
o Exerg_ce 4 (5 Sg_)

. tan (3x)
x—)O sin x : e _ ‘
2) SmtI., I (l x) e dx pourn e N* : ' )

--,-Expnmer I o+l enfonctlon deI T
e —fﬁ: "—“&“““““‘““% el M o i B

le domame de deﬁmtmn de f est Df

boules de l urne. So:t Xla vanable a]éatou'e deﬁme par le nombre de boules blanches tlrees

Calculer lw probabllltés smvantes (ou donnera lcs rcsultats sous forme de ﬁachons '
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II =--. eesccisceatanntnessencnBRnEsos g Anon’.m’t - . _
L TP N A W Fu s IR

-,,Zv" --lﬂ ) .
3) soit fx) = -;{ pourx € }0,+
, —l:}adérivée de f est donnée par :
- le nomb;g de solution(s) de.l‘équation ‘f(x) =_21._e. est : ........ st ‘.
Exggg‘é’e 5: (4 'p_ointsl 3

l) Sonent A, B et C trois pomts donnés du plan En utlhsant la notion de barycentre,

détenmner Pensemble D des pomts M vérifiant ||2MA—MB+3 Mél H |'r?fA+ MB+2 Mc“

: Dest

---------------------------------------------------

2) L'espace est muni d’un repére orthonormé ( O, i ,]?, k) .

* .’équation du plan P passant par AQ,1,1)etde vecteur normal ';1’

x+3y+z+2 =0 .

SoxtDladrortedéﬁmepar{ —y+z+1=0
* Une représentation pmniétﬁqug de D est'|

"_L’intersecﬁon'deDet.P_ést
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En face de chaque proposntlon, répondre par vral (V) ou par fanx (F)

c ) Réponse;]uste 05 pomt
L Pas de réponseé : O point _ .
Réponse fausse : - 0,5 point - - -

o E?xem' ice I

_formation d’uri noyan d’ héhum",}-le

Données ;

Noyaw [ | 3H [ e .
EUA(MeV_/nucléon)_ 1183 ] 2825 7,074

A. Le noyau de deuténuni H conhent un pmton et deux neutrons

B. Ilyaformattondunprotonaucoumdecetteréacﬂon. '

C. L'énetgie llbérée par la réacﬁon s¢ trouve entiérement sous la fonne dé rayonnement .

=

L’énergie hbérée par la réacﬂon est ega.le 3 17, 455MeV

L La réaction de ﬁ.unon entre un noyau de deuténum 2 H et un noyau de tntmm*'I—I oondmt a Ia
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d’ mductancc L (de rés:sta:nce néghggable), un. oonductwr ohmnque de réslstance R( R :
j ajustable de 0 a 10 kﬂ) un condensateur de capaclté C, etun mtenupteur LT :

'_ A. Dans le cas ol R=O I équanon hant la tenslon um, sa denvée par rapport au temps et lm ;
caracténstxques du cu'cmt s’écnt RN W :

D L’atjuanon xant Ia tens
c1rcu|ts ecnt He

. s - -
. A > . = :
s [
. . 4
" : - i
ol - ]
3 0 A T RON i ! 5
. 2 E y 8T . : . d
i 5 & i - A k0 FretE e e G Eer o
L e . 2 . 3 oy - P
IH | ’ W S ‘
B i ey : . en® See bR T #, ol T =
: BB G g e g e o , . o @ . X i-
g ‘ ) . " P g0 T AT Ph o IR L . F
- B & ! s

Un ressort dc masse néglxgeable a spxres non Jomtwes de coeﬂicxent de rmdeur ket dc v : “
longueur a wde lo “est ﬁxé & son extrémlté gauche i un support ﬁxe. L’axe du msott est AT ;

“Une bxllc de massem— lOOgestﬁxée al’autre extrémlté hbre 3 B L N N B
e e ————
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: l:e MoUVement de ik 1 oy ‘
- la Position de ° fbille‘est-émdrém "’Pé"e{oljcﬂoﬁsmendu;epm coiln T LT :
=0 on mr.?‘l” s du centre dirertic de la bille, On comptime letessortﬁetene Sbttequ & e
Om’ pms on abam:lomm le 8Ystéme sansvrtesse mmale o - L
.:"-.\::\' . -,;'\:-3-,' - e b . A 0 -._ SR e :_ i . » __. . __:,,-_' ":-':3..'.- & Bl 7 o
Pendant 10 g Secondes, on observe 20 osmllatlo d ]  bill l’ 1% e Mgl el SN
restant Pratiquement constaste ‘ ns e a ille, a.tnphfude de ces Oﬂdﬂathm,
, Données 1:’:&10‘ Bt gt _' e _..‘ _ LAt _;7-'-: o
o . . ;- A ‘:’ L .'“ T ‘l}.’:!7"_‘ ,: .--.
A La PéﬂOde des. osctllatmns est de lOs R Sy ""-';'-"'.‘: S5 5 0 o0, Sl
e . : i TR

- B.L aCCélératmn du mouvement s centre d’mertle dela bllle A t“'O a pour valeur a—les

C. La pénode des oscillations est donnée par la relatlon T=2m’

D, LavaleurdclaconstamedermdeurkduressortestdelGNm

La résistance de Pair est néghgeable
- Données AL
Accélération de ia pesanteur 8= 10 m Ll S Y e
tan 8°~ sin 8°~ 0,14, N R I o

A. La distance ha pour valeur Sm,
B. Le temps de chute a pour valeur 0,14s,
C. La vitesse de la bille, quand elle arrive ay
sol en I, 2 pour valeur 14,1m.s".
D. La valeur de Ia vitesse de la bille, quand
elle arrive au sol enl, dépend del’ angle a.

- 3

j Yo ]

-

‘E;erciceAV s

———— s miveaux d'éneTg

= -Eo/n? (n entier supéneur ou éga] a 1) avec Eo—_- 3,5 e_ T SorNtaTite dePlanck est -
notée h et la célérité de la lumiére est notée ¢, e am g gt . _ .
e
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’énergledelamolewle d’hydrogénen estpas quantlﬁee i W e i e
La " On fournit successivement 4 I’atome d’hydrogéne, prls dans son n état fondmmntal, 1&3 s
meli”, T quantad &wtgle suwants 6 eV 12, 7eVet 15 eV grace 5 des radumons électrumug 1E| ques

C Les quanta d’énergie 6 eV et 12 7 eV sont absorbés par l atome. :
D. L’atome d’hydrogéne se désexcxte du niveau d’energle 2 au niveau d’énergle l m
émettant une radlatlon de longueur d'onde l —-hc/(Eg - E; )

.
o .
E(eV) L
i . .."'. .
- v E e .
3 B 3 B -
g 3
,‘.. -9
i 5 . e
: v T : 5 i :
C e B . :
- -
£ " £ -
: i 5
-3,4 : '
?
. '. ~
x - ’ - %
1.
. g .
2 ) E 5
- % v 3 -
e e rmee’ o et e -

.
i - .
= ..
- .
g -
- L]
< .
.
% .
.
.
.
-
..
) H
. ’
:
. “ .
Y ~ .
s .
*
. s, -
4 5 -
= . 2
F . - -
& -
. | B . b
. : N N
5 i i .l
# i
. - &
o = 3
L% » 0y
A - . .
f o i
Er .
’
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Cette épreuve comporte 6 Questions - | Anonymat. - - ,
iﬁl Etatdc?ms_cellulgs d1ﬂ-‘éremm, t_!ans'j.m ti;ct:qqle,-gu cours de la méme phase de trois divisions

_Cellulea . Cefuleb . - - Celulee 0T

Le docurnent rcpréscntc trois ccllules photographém au cours de la méme phase de trms dmsmns ccllulaim '-

_dxfféreutas se déroulant dans un testicule, Pour simplifier, le nombre 2nn de chromosomes est limité 4 4. Relever o ,‘;
‘parmi les affirmations celles qui sont exactes et celles qui sont fausses. Mettre «]uste» on «faux» devant - - - I
- chacune des propositions suivantes : : ; _ _ ‘ . [

La celhile C repiésente : -
: - L’anaphase de la prcnuérc division de mémsc
- L’anaphase de la deuxiéme division dc méiose :.
- L’anaphase d’une mitose i.........
- La métaphase de Ia deu:uéme dmsxon de. méiose :

Question 2 : Repérer les aﬂirmahons cxactcs Mettm (gustc» ou « faux » dcvam chmmnn,des prdﬁosltions
suivantés :
- Un anticorps est une protéme capablc dc se lier specxﬁquement aun armgénc s faeas '
- La molécule d’anticorps est formée de deux chaines polypeptidiques, une chimc lourde et unc :
- chaine 1égere .. 41* e S v ¥ ;.:l
- La chaine lourde d'une mmunoglobuhnc est constante (c:t donc identique d’un ant:éorps a l'autrc) Kl
alors que la chaine légére est variable :.. |
- Le résultat d’une liaison entre des antlcorps ct des anngéncs solubles est la fommtlcm de complexw S
jmmuns insolubles qui précxpltent. B N
- La phagocytose d’'une bactérie est facllltée lorsque celle-ci est cndmte d’anhcorps ﬁxu sur la

antigénes de la paroi :. .
- La détection d’un antlgéne par un lymphocyte B declenche une sécrét:on nmmédxate d anhcorps par
‘¢e lymphocite :.. - y

LA

- Le lymphocyte T reconnart les ant:gcnes dissous dans les hquidw de l’orgamsme .
- Les lymphocytes cytotoxtques provxenncnt de - Ia* multlphmtlon clonale " dé LT4 pms leur —
différencidtion en cellules tucuses \ . T |
LesLT4 aglssent sur les autres lymphocytes grace a hsécréhon d anhoorps RS -
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